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Marek Adamík

Z trávníků do kanceláře. „Všude jsou 
nejdůležitější lidé,“ říká Jiří Peroutka
„Stejně jako ve sportu jsou i ve společnosti dm 
nejdůležitějším dílem skládačky lidé. Tým totiž musí 
fungovat jako celek,“ říká Jiří Peroutka, jehož hlavním 
posláním ve zmíněné společnosti je komunikace s lidmi. 

LEDEN 2025

Spojení sportu a komunikace není 
u Jiřího Peroutky náhodné, neboť 
právě  sport  –  konkrétně  fotbal, 
a to i na profesionální úrovni, stál 
na počátku jeho profesní cesty. Jak 
se obě oblasti prolínají s jeho sou-
časnou prací, nastínil v následují-
cím rozhovoru. 

Jste známý jako „tvář“ spo-
lečnosti dm drogerie, kde 
působíte jako manažer ko-
munikace. Vaše první pra-
covní angažmá však začalo ve 
fotbalovém klubu. Jak na tu 
dobu vzpomínáte?

Na  tu  dobu  vzpomínám  rád. 
Bylo to období, kdy jsem mohl roz-
víjet  své  dovednosti  jako  aktivní 
hráč, ale  také se  toho hodně nau-
čil  o  týmové  spolupráci,  disciplí-
ně a strategickém myšlení. Už teh-
dy  jsem  pochopil,  jak  důležitá  je 
efektivní  komunikace  a  vzájem-
ná důvěra, protože to je základem 
pro  předvedenou  hru  i  celkové 
výsledky.

Napadlo vás věnovat se fotba-
lu profesionálně, nebo vás to 
již od počátku táhlo směrem 
k marketingu a komunikaci 
s lidmi?

Fotbalu  jsem  se  profesionálně 
věnoval, dva roky jsem hrál 1. ligu 
za  SK  Dynamo  České  Budějovi-
ce.  Po  ukončení  fotbalové  karié-
ry jsem měl možnost pracovat pro 
klub  v  oblasti  obchodu  a  marke-
tingu.  Jednal  jsem  jak  s  obchod-
ními  partnery,  tak  komunikoval 
s  fanoušky  klubu.  Tyto  zkušenos-
ti  jsem později využil  i v dm, kde 
jsem  se  mohl  již  naplno  věnovat 
tomu, co mě baví. Rád zkoumám, 
jak  efektivní  komunikace  může 
ovlivnit  vnímání  značky  a  oslovit 
i inspirovat široké publikum.

Jak jste si zvykal na kance-
lářskou práci? Říká se, že 
každé začátky bývají těžké, 
i když je to v rámci oboru, 
který je člověku blízký.

Přechod  z  trávníku  do  kance-
láře,  to  byla  velká  změna.  Nejen 
ve  způsobu  práce,  ale  především 

ve  způsobu  vnímání.  Jako  profe-
sionální hráč fotbalu žijete v urči-
té  bublině,  která  poměrně  rychle 
splaskne. Ve fotbalu máte program 
obvykle z větší části někým naplá-
novaný,  práci  v  kanceláři  si  roz-
vrhujete  a  plánujete  z  větší  míry 

samostatně.  Co  zůstává  pro  obě 
oblasti stejné, jsou principy a zása-
dy dobré komunikace. Otevřenost, 
pravidelné  poskytování  zpětné 
vazby a možnost sdílet si navzájem 
názory a návrhy.

 Pokračování na straně 5
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

74,1
Tolik kilometrů dálnic plánuje 
letos otevřít Ředitelství sil-
nic a dálnic a k tomu 25,2 km 
silnic prvních tříd. Aktuálně 
je rozestavěných 178 kilome-
trů dálnic a více než šedesát 
kilometrů nových silnic prv-
ní třídy.

13. února 1992
Československo se v tento 
den oficiálně připojilo k in-
ternetu, když byla na ČVUT 
v Praze předvedena funkční 
zahraniční linka o rychlos-
ti 9,6 kbit/s z rakouského 
Lince. 

Ovoce se vloni 
neurodilo

Juraj Aláč

Na hrady, zámky a další památky ve správě Národního 
památkového ústavu přišlo v loňském roce celkem 
4 005 970 návštěvníků. Druhý rok po sobě tak zájem o státní 
památky překonal čtyřmilionovou hranici. Lákaly tradiční turistické 
cíle, ale také památky, které po obnovách zpřístupnily nové 
prostory. Návštěvnicky slabší léto a září vyvážil větší zájem během 
podzimních měsíců a při tradičním Hradozámeckém adventu. 

Zájem o české hrady 
a zámky neustává

O nejnižší sklizni ovoce za posled-
ních sto let hovoří čísla, která zve-
řejnil  Ústřední  kontrolní  a  zku-
šební ústav  zemědělský  (ÚKZÚZ). 
Kvůli silným jarním mrazům kles-
la úroda v porovnání  s průměrem 
předchozích  pěti  let  o  65  procent, 
v  meziročním  srovnání  o  61  pro-
cent. Na výrazném poklesu sklizně 
ovoce se podepsalo  teplé  jarní po-
časí následované mrazy, které způ-
sobily  poškození  květů  a  plůdků. 
Pěstitelé  vloni  sklidili  36  040  tun 
jablek, což je 32 procent pětiletého 
průměru  sklizně  tohoto  hlavního 
ovocného  druhu.  Výrazné  poško-
zení zaznamenaly  i hrušně,  jejichž 
úroda  činila  přibližně  5  603  tun, 
což je 77 procent pětiletého průmě-
ru. Nejhůře dopadly třešně a višně, 
výrazně byly poškozeny i další pec-
koviny jako třeba meruňky. Oproti 
jiným  rokům  s mrazovým  poško-
zením se u  teplomilného ovoce  si-
tuace otočila a sklizeň zachraňova-
la  jižní Morava. Švestek se urodilo 
3 270 tun, což činí 40 procent pě-
tiletého průměru, a nejvyšší sklizeň 
byla opět na jižní Moravě.

Česká  republika  patří  v  Evropě, 
ale  i ve světě, k zemi s největším 
počtem hradů, zámků a tvrzí. Ná-
rodní  památkový  ústav  (NPÚ) 
eviduje v Česku téměř pět stovek 
hradů  a  zřícenin  a  ve  své  správě 
má více než sto památkových ob-
jektů. Jsou mezi nimi hrady, zám-
ky, hradozámky, kláštery, kostely, 
komplexy  zahrad,  hospitály,  vily 
nebo technické památky.

Pro návštěvníky a turisty byly 
vloni  nejzajímavější,  a  tedy  nej-
navštěvovanější,  státní  zám-
ky  Lednice,  Český  Krumlov, 

Hluboká nad Vltavou, státní hra-
dy  Karlštejn  a  Bouzov.  Nejvyšší 
zájem  zaznamenaly  objekty,  kte-
ré  se  po  uzavření  a  rekonstruk-
ci  opět  otevřely  veřejnosti.  „Po 
více  než  dvouleté  obnově  se  ote-
vřela veřejnosti zámecká zahrada 
na  zámku  Lysice.  Lákadlem  byl 
také státní zámek Litomyšl, který 
v červnu zpřístupnil nové interié-
ry včetně nejstaršího divadelního 
sálu, zámecké kuchyně a expozice 
Proč  je  zámek UNESCO.  Památ-
ka je navíc nově otevřena celoroč-
ně, stejně jako státní zámek Telč, 

také památka UNESCO, který se 
po tříleté stavební obnově otevřel 
v  červenci  2023,“  uvedla  mluvčí 
NPÚ Blanka Černá. 

Pokles návštěvnosti 
způsobilo deštivé počasí

V  porovnání  s  rokem  2023, 
kdy památky NPÚ navštívilo cel-
kem  4  231  030  návštěvníků,  je 
loňská  návštěvnost  o  5  procent 
nižší, propad nastal hlavně v září, 
kdy Česko postihly povodně. Ná-
vštěvnost  pak  vylepšil  tradiční 
Hradozámecký  advent  a  mimo-
řádný  sváteční  program  na  pa-
mátkách  v  závěru  roku.  „Během 
prosince  navštívilo  památky  ve 
správě NPÚ celkem 120  tisíc ná-
vštěvníků.  Část  z  nich  zůstává 
otevřená  i  během  zimy.  Lidé  tak 
mohou  historické  skvosty  obje-
vovat  v  klidnějším  období  roku, 
mimo hlavní turistickou sezonu,“ 
dodala mluvčí Blanka Černá. Pa-
mátky  jsou  otevřeny  v  určených 
dnech  a  nabízí  prohlídky  na  vy-
braných trasách nebo speciálních 
zimních  návštěvnických  okru-
zích.  Podrobné  informace  včet-
ně  vstupenek  najdou  zájemci  na 
webových stránkách jednotlivých 
památek. Hlavní návštěvnická se-
zona pak začne 5. dubna. 
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NEJNAVŠTĚVOVANĚJŠÍ PAMÁTKY NPÚ V ROCE 2024 

SZ Lednice – 306 429 návštěvníků
SHZ Český Krumlov – 224 674 návštěvníků
SZ Hluboká nad Vltavou – 187 254 návštěvníků
SH Karlštejn – 146 679 návštěvníků
SH Bouzov – 101 312 návštěvníků



Letňany ocenily nejlepší 
sportovce roku 2024
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ZŠ Fryčovická 
se rozšíří
Cílem rozšíření Základní školy 
Fryčovická je zajistit, aby školy spl-
ňovaly jak kapacitní, tak moderní 
vzdělávací standardy. Plánovaná 
nástavba vytvoří prostor pro dal-
ších 400 žáků, což činí z  tohoto 
projektu jednu z  největších inves-
tic. Městská část se v letošním roce 
zaměří na výběr projektanta, a po-
kud vše půjde hladce, samotná re-
alizace by mohla začít už v příštím 
roce. „Investice do školství, péče 
o seniory a zdravotnictví jsou pri-
oritami, které přímo zlepšují kaž-
dodenní život v Letňanech,“ uvedl 
starosta Zdeněk Kučera.

Děti ozdobily nejhezčí 
stromeček
V  prosinci proběhlo hlasování 
o  nejkrásněji vyzdobený vánoč-
ní stromeček, který připravily děti 
z  mateřských škol. Nejvíce zaujal 
před radnicí stromeček vyzdobený 
dětmi z Mateřské školy Malkovské-
ho. Jako poděkování za jejich úsilí 
a kreativitu obdrží všechny zapoje-
né děti malý dárek.

Únor bude plný 
masopustu
Letňany letos nabídnou masopust-
ní oslavy v  sobotu 8. února. Pro-
gram začíná přivítáním před rad-
nicí v 10:30 a pokračuje průvodem 
směrem na Starou Náves. Následu-
je vystoupení Staropražských par-
dálů, dětská soutěž, pohádka O Pa-
lečkovi, vyhlášení soutěže masek 
a  vystoupení Holokrců. Atmosfé-
ru doplní chůdaři, masopustní ob-
čerstvení a horké nápoje. Ve stejný 
den se masopustní oslavy usku-
teční také v  Březiněvsi od 10 ho-
din ve dvoraně restaurace Tratto-
ria Famiglia. Program zahrnuje 
tradiční zabijačku, polévku zdar-
ma, vystoupení tanečního souboru 
a pohádkový lesopark. � pap

Nová část korza propojuje lesopark

Letňany přestaly přijímat ztracené předměty

Třetí etapa Letňanského korza je 
dokončena. Nový úsek nyní pro-
pojuje zastávku v ulici Beranových 
přes štěrkové parkoviště s  komu-
nikací Ostravská. „Ten umožňuje 
bezpečný průchod z vnitřních Let-
ňan až do lesoparku, což poskytu-
je příjemné procházky v  přírodě," 
řekl místostarosta Stanislav Nekol-
ný. Projekt byl navržen s  ohledem 
na bezpečnost chodců a  budoucí 
smíšený provoz pro pěší a cyklisty. 

Současná podoba korza je proto 
provizorní, aby splňovala podmín-
ky pro realizaci této etapy. Úprava 
přechodu na Beranových a  rekon-
strukce komunikace jsou napláno-
vány na letošní léto, kdy se také do-
řeší finální podoba celého prostoru. 
Jakmile dojde k úpravě přechodu na 
ulici Beranových na smíšený pře-
chod pro chodce a přejezd pro cyk-
listy, bude i korzo upraveno na stez-
ku pro pěší a cyklisty. � pap

Nové prodloužení Letňanského korza je zatím 
v provizorní podobě. Foto | MČ Letňany

Magistrát hlavního města Pra-
hy rozhodl, že Úřad městské části 
Praha 18 už nebude přijímat ztra-
cené a nalezené předměty. Obyva-
telé Letňan, kteří najdou ztracený 
předmět, by ho měli odevzdat na 

Pracoviště ztrát a  nálezů Magis-
trátu hlavního města Prahy, kte-
ré se nachází na adrese Karolíny 
Světlé 5 v  Praze 1. Výjimku tvoří 
občanské průkazy a cestovní pasy 
vydané jiné osobě. Tyto doklady 

je možné i  nadále odevzdávat na 
Úřad městské části Praha 18 nebo 
na nejbližší policejní služebně. 
Tato změna má za cíl efektivnější 
a centralizované řešení ztrát a ná-
lezů na území hlavního města. �pap

O  vítězích v  druhém ročníku an-
kety Sportovec roku Prahy 18 
rozhodla na konci loňského roku 
letňanská veřejnost. „Anketa vy-
zdvihla neuvěřitelné výkony, úsilí 
a dřinu talentovaných sportovců,“ 
řekla radní městské části Praha 
Letňany Helena Lukešová.

V kategorii Sportovec roku zví-
tězil Jiří Beran mladší z SC Praha 
Šerm za své úspěchy ve sportov-
ním šermu. Druhé místo obsadil 
Matouš Burian, který se věnuje 
florbalu v týmu Black Angels, a tře-
tí místo patří Janu Dostálovi ze 
Skipping Boys za jeho výkony ve 
sportovním skákání přes švihadlo.

Šerm a tenis
V  kategorii Trenér roku byl 

oceněn Jiří Beran starší, který 
trénuje sportovní šerm. „Velice si 
toho vážím, protože Letňany jsou 
naše srdeční záležitost. Tady jsme 
před 33  lety v ZŠ Tupolevova za-
kládali náš klub,“ sdělil na pře-
dávání. Druhé místo získala Pe-
tra Dočekalová z  IBFF Fit Kids 
Czech Republic, zaměřená na fit-
ness a  gymnastiku, a  třetí místo 
obsadila Tereza Kovaříková z JNS 
Cheerleaders.

Do Síně slávy byla uvedena 
Lucie Hradecká za své dlouhodo-
bé přínosy sportu. Hvězdou roku 

do 12 let se stala Julie Symerská 
z  IBFF Fit Kids Czech Republic, 
následovaná Teodorem Jurikem 
z SC Praha Šerm a Ninem Richte-
rem ze Spejbl Gym.

V kategorii Naděje roku (13 až 
18  let) zvítězila Adéla Bartoško-
vá ze SC Praha Šerm, před Nellou 
Valchářovou z  IBFF Fit Kids 
Czech Republic a  Vendulou Kal-
kusovou ze stejného klubu.

Nejlepším týmem roku se sta-
li mladší žáci z  týmu Black An-
gels, druhé místo patří mužům 
z  SC Praha Šerm a  třetí místo 
obsadili JNS Cheerleaders/JNS  
Swans. � pap

Pro Lucii Hradeckou bylo ocenění velkým překvapením, sama ceny také předávala. Foto | MČ Letňany
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V rámci dm drogerie jste si 
mohl vyzkoušet několik pra-
covních pozic. V čem vás 
obohatily?

Do společnosti dm jsem na-
stoupil v květnu 2011 a postupně 
prošel odděleními controllingu, 
personálního rozvoje a tehdy ještě 
oddělením reklamy, z kterého poz-
ději vzniklo spojením s oblastmi 
PR, CSR a eventy oddělení komu-
nikace. Každá pozice mi přinesla 
nové zkušenosti a znalosti. Proces-
ní controlling pohled čísel a statis-
tik, personální rozvoj důležitost 
vzdělávání a spolupráce s lidmi, 
oblast reklamy a komunikace nové 
úhly a pohledy na stejnou věc, ve-
dení firmy široký pohled na fungo-
vání celé společnosti. V současné 
době navíc sbírám provozní zkuše-
nosti jako oblastní manažer.
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strategická rozhodnutí a směřová-
ní společnosti.

Jak obohacuje fotbalová mi-
nulost vaši současnou prá-
ci? A existuje něco, co jste 
zažíval při fotbalu a na co 
si dnes už jen s nostalgií 
vzpomenete?

Mezi fotbalem a mým součas-
ným posláním vidím spoustu pa-
ralel. Stejně jako ve sportu jsou 
i ve společnosti dm nejdůležitěj-
ším dílem skládačky lidé. Tým 
musí fungovat jako celek, rozvíjet 
se, mít „chuť hrát“ a neustále pra-
covat na zvyšování své psychické 
a fyzické odolnosti. Fanoušci, stej-
ně jako zákazníci očekávají kvalit-
ní služby, chtějí dostat to, pro co 
si přišli. V dm mám kolem sebe 
skvělé kolegy, a společně tak mů-
žeme v rámci oddělení komuni-
kace podporovat naše prodejny, 

kultuře, o respektu k názoru dru-
hého, o našich hodnotách. Svou 
roli pochopitelně sehrává i mzdový 
systém. Pokud chcete, aby byli spo-
lupracovníci angažovaní, musí být 
také dobře finančně ohodnoceni. 
Ctíme zásadu rovného odměňová-
ní – stejné pozice jsou ohodnoceny 
stejnou mzdou.

Jak se mění komunikační 
trendy? Firmy například stá-
le častěji využívají sociální 
sítě a online marketing. Jak 
jsou na tom ale třeba klasic-
ké tištěné letáky?

Firmy se stále více zaměřují na 
digitální kanály, což zahrnuje vyu-
žívání sociálních sítí a online mar-
ketingu jako klíčových nástrojů 
pro oslovování zákazníků a budo-
vání značky. Tyto platformy umož-
ňují rychlou a efektivní interakci 
s cílovým publikem, a to v reálném 
čase, což je pro moderní marketing 
zásadní. Stále aktuálnější otázkou 
je, jak promění tvorbu obsahu roz-
voj umělé inteligence. Co se týče 
tištěných propagačních prostřed-
ků, jejich role se sice mění, ale roz-
hodně nezmizela. I když digitální 
marketing dominuje, tištěné ma-
teriály jako brožury, letáky nebo 
časopisy stále mají své místo a pro 

JIŘÍ PEROUTKA (42)

Narodil se v Písku. Vystudoval Obchodní akademii 
v Českých Budějovicích, v roce 2008 promoval na JČU 
v Českých Budějovicích. V roce 2009 se stal obchod-
ním a marketingovým referentem SK Dynamo České 
Budějovice. Do společnosti dm nastoupil v květnu 2011 
a postupně prošel odděleními controllingu, personál-
ního rozvoje a reklamy. Od roku 2016 působí jako ma-
nažer komunikace zastřešující marketingové aktivity, včetně interní i externí 
komunikace, a zastupuje společnost v komunikaci s médii. Podílí se na přípra-
vě CSR aktivit, působí jak na národní, tak mezinárodní úrovni společnosti dm. 
Od roku 2021 je členem širšího vedení společnosti dm.

určité cílové skupiny jsou zcela 
zásadní.

Čemu se věnujete, když nejste 
v práci? Lze skutečně udělat 
dělicí čáru mezi pracovním 
a osobním životem, nebo se 
obě části prolínají?

Nedělím život na čistě pracov-
ní a osobní. Práce je součástí ži-
vota a osobní život součástí práce. 
Život máme jenom jeden. Snažím 
se do života zařadit sport a pravi-
delný denní režim, zejména ráno, 
což je jediná část dne, kdy mám 
klid a prostor pro sebe a své akti-
vity. Běhání každé ráno mi vyčis-
tí hlavu a dodá energii na celý den. 
Důležitou roli samozřejmě hra-
je i podpora mé rodiny a společně 
strávený čas. 

Komunikaci se věnujete více 
než deset let. Existuje něja-
ká další oblast, která by vás 
přitahovala, kdybyste musel 
změnit obor?

Oblast komunikace a marketin-
gu je hodně zajímavá a má mnoho 
směrů, takže bych obor neměnil. 
Nicméně pokud bych z nějakého 
důvodu musel, díval bych se opět 
do prostředí sportu, ve kterém 
jsem vyrostl.

Z trávníků do kanceláře. „Všude jsou 
nejdůležitější lidé,“ říká Jiří Peroutka

Nejdůvěryhodnější značka
Firma dm v loňském roce již podesáté zvítězila v soutěži 
o Nejdůvěryhodnější značku v kategorii Prodejci drogerie. 
Rozhovor s Jiřím Peroutkou je součástí ocenění této 
značky.

Co obnáší vaše aktuální po-
zice? Pod tímto názvem se 
může skrývat široká paleta 
činností od interní komuni-
kace firmy až po komunika-
ci s různými typy veřejnosti 
navenek.

Moje práce zahrnuje interní 
i externí komunikaci, strategic-
ké plánování, jako manažer ko-
munikace zastřešuji marketin-
gové aktivity a budování značky. 
Jsem také zodpovědný za přípravu 
CSR aktivit a reprezentaci společ-
nosti v komunikaci s médii. Záro-
veň jsem jako člen širšího vedení 
společnosti spoluzodpovědný za 

které jsou tu především pro naše 
zákazníky.

Manažer komunikace by 
měl umět tým pracovníků 
namotivovat. Máte nějaké 
osvědčené postupy, jak toho 
docílit?

Jako manažer máte za úkol 
hlavně vytvořit podmínky pro roz-
voj, objasňovat smysl a směřová-
ní společnosti a dát lidem prostor 
pro realizaci. Z mého pohledu je 
proto zásadní naše firemní filo-
zofie a interní komunikace. Neří-
káme spolupracovníkům, co mají 
dělat. Často se bavíme o firemní 



Betlém v Čakovicích  
přidal nové figury

Z PRAHY 186

Moderně vybavená zubní 
ordinace v Poliklinice Vysočanská 

přijímá nové pacienty.

Kompletní vyšetření: 
tomografie, RTG, dentální hygiena, estetická stomatologie,  

ošetření pod mikroskopem, stomatochirurgie 
a implantologie, protetické ošetření keramickými korunkami a 

fazetami. 
Extrakce a snímací protetika hrazené ZP.  

Zubní pohotovost 777 738 330.
Bezbolestné ošetření. Individuální přístup. 

Smlouvy se všemi ZP.

Poliklinika Vysočanská, 6. patro, levé křídlo.

Doktor TKALYCH group, Sokolovská 810/304

Tel. 608 492 227, 608 045 335
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INZERCE

Sběrné dvory  
mění pravidla
Metropole od začátku roku zaved-
la změny v systému sběrných dvo-
rů. Služby se rozšířily o odběr ne-
použitelného textilu, což vyžaduje 
zákon o odpadech. Pražské sběrné 
dvory už nyní přijímají textil ur-
čený pro charitativní účely. No-
vinkou ale je, že od ledna musí 
odebírat i  textil, který je nepou-
žitelný. Kromě toho dochází ke 
stanovení ročního limitu 750  kg 
pro bezplatné odkládání objem-
ného odpadu na osobu a  snížení 
bezplatného limitu pro stavební 
odpad z  12 na 4  m³. Pokud ob-
čan překročí povolený limit, za-
platí za odložení odpadu poplatky 
jako právnické osoby – 1 500 ko-
run za metr krychlový stavebního 
odpadu a 1 800 korun za objemný  
odpad.� red

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 405 799
tomaschkova@regvyd.cz

Zuzana TOMASCHKOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ

Pomáháme ohroženým dětem, aby mohly vyrůstat ve stabilním 
a citově vřelém prostředí své vlastní či náhradní rodiny. Chceme 

tak zabránit dalšímu týrání, zneužívání či zanedbávání.

Zároveň předcházíme odebrání dítěte z rodiny či jeho 
dlouhodobému setrvání v ústavní péči.

Pracujeme s dítětem a jeho rodinou, poskytujeme komplexní 
psychosociální podporu, a to ambulantní a terénní formou.

Více informací na: cestounecestou.org 

Pomozte nám vytvořit dětem šťastný domov
účet 2300222624/2010

Prostor před kostelem svaté-
ho Remigia v Čakovicích opět na 
konci minulého roku ozdobil ke-
ramický čakovický betlém. Na 
poslední adventní neděli po mši 
se betlém rozrostl o  několik dal-
ších postav. Letos přibyli muzi-
kanti, pekař a babka s nůší. 

Betlém postupně vyrábí čako-
vický keramický ateliér Střípek 
a  tvoří ho převážně spojené ke-
ramické části usazené na dřevě-
ných deskách. Betlém je navržen 
tak, aby se dal snadno rozebrat 
a znovu sestavit pro další vánoč-
ní sezony. Inspiraci našli tvůrci 
v  dětském centru Krystálek, kde 
stojí obrovský keramický strom, 
a  ve Vatikánu v  Borgiových 
apartmánech, konkrétně v  Síni  
svatých. 

Další postavy
Od roku 2019, kdy byla odhale-

na první část betlému, se postup-
ně rozšířil na současných čtrnáct 
lidských postav a  sedm zvířat. 

Kromě Ježíška, Josefa a  Marie 
a tří králů tu lze nalézt další lido-
vé postavy. 

„V  budoucnu se plánuje při-
dávat další kousky, abychom vy-
tvořili betlém, který bude nejen 

dobrým řemeslným dílem, ale 
který bude dobrou výpovědí o na-
šich tradicích, o  naší historii 
a o tom, jací vlastně jsme,“ sdělil 
už při první instalaci starosta Ča-
kovic Jiří Vintiška. � pap

Jednotlivé části čakovického betlému lze snadno rozebrat a uložit do příštího adventu. Foto | MČ Čakovice
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Letošní participativní 
rozpočet se zvýší

Péče o seniory  
a o zdraví roste
Jedním z  cílů Letňan letošního 
roku je dokončení výstavby Domu 
s pečovatelskou službou v Malkov-
ského ulici. „Práce, které začaly 
vloni, postupují podle stanoveného
harmonogramu. Dokončena je 
hrubá stavba a  nyní probíhají in-
tenzivní práce na interiérech," sdě-
lila místostarostka Iveta Lojková. 

Vše by mělo být hotovo už 
v  květnu. Projekt přinese měst-
ské části dvě desítky moderních 
bytů, které budou sloužit senio-
rům. V loňském roce také v Cent-
ru zdraví rozšířili tým o dva nové 
lékaře a do budovy byla přesunuta 
policejní služebna. Letos se plánu-
jí další modernizace a úpravy, aby 
prostory lépe vyhovovaly lékařům 
i pacientům.� pap

INZERCE

RV
24

02
52

8/
02

RV
24

02
57

3/
03

Celkem 1,5 milionu korun je vyčle-
něno na projekty v  dalším roční-
ku participativního rozpočtu Tvo-
říme Osmnáctku. „Městská část 
chce tak nabídnout obyvatelům 
znovu se aktivně podílet na roz-
voji svého okolí. Projekty mohou 
podávat občané starší 18 let s  tr-
valým bydlištěm v  městské části 
až do 28. února. A to prostřednic-
tvím webového portálu," řekl sta-
rosta Zdeněk Kučera.

Participativní rozpočet je za-
měřen na investiční projekty ve 
veřejných prostorech vlastněných 
městskou částí. Každý návrh by 
měl přispět ke zlepšení kvality ži-
vota, podpoře komunitního života 
či zvelebení veřejného prostoru.

V  loňském ročníku byl z  roz-
počtu vyčleněn jeden milion ko-
run. Realizováno bylo celkem je-
denáct projektů, na jejichž podobě 
se podíleli samotní obyvatelé Let-
ňan. Do hlasování se tehdy zapoji-
lo 463 občanů. Jedním z vítězných 
návrhů byla například revitalizace 

basketbalového hřiště, instalace 
pingpongového stolu, laviček či 
pítka, stejně jako výsadba trval-
kových záhonů nebo vybudová-
ní hmyzího hotelu. Všechny pro-
jekty z  roku 2024 byly úspěšně 

dokončeny. Jako poslední byly 
realizovány pingpongový stůl 
v  parčíku u  křižovatky ulic Kři-
voklátská, Místecká a  Nýdecká 
a dokumentace pro instalaci pítka 
na Staré návsi.� pap

Jedním z posledních realizovaných projektů z ročníku 2024 byl pingpongový stůl. Foto | MČ Letňany
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Deváťáci mají před sebou 
nejdůležitější rozhodnutí života

TERMÍNY PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ

1. kolo jednotných přijímacích zkoušek
 ▪ 11. a 14. dubna 2025 (Pá, Po) – 4leté obory vzdělání a nástavby
 ▪ 15. a 16. dubna 2025 (Út, St) – víceletá gymnázia

Termíny jednotných přijímacích zkoušek: 
 ▪ Od 15. března do 23. dubna 2025

Výsledky přijímacího řízení: 
 ▪ 15. května 2025 – ředitel školy zveřejní výsledky ve škole 

a v informačním systému

Juraj Aláč

Není to pouhá fráze, ale rozhodnutí, na jakou školu zamíří 
deváťák po základní škole, může být skutečně tím nejtěžším 
a zároveň nejzodpovědnějším rozhodnutím v jeho životě. 
A čas se nachýlil, během února musejí žáci posledních 
ročníků základních škol podat přihlášky k dalšímu studiu. 

Všeobecné vzdělání zakončené 
maturitou jako předpoklad pro 
studium na vysoké škole, nebo 
odborná střední škola s možností 
rychlého uplatnění na trhu práce? 
Učební obor pro okamžité získá-
ní praxe a výdělku, nebo umělec-
ká škola pro nadané žáky? Jistotu 
a klid základního vzdělání začíná 
právě teď střídat nervozita z vý-
běru školy, která určí budoucnost 
dětí. Žáci devátých tříd základních 
škol totiž musí podat přihlášky na 
střední školu pro první kolo přijí-
macího řízení od 1. do 20. února. 
Letos mohou zvolit žáci tři střed-
ní školy, nebo tři maturitní obory. 
Přihlášky se podávají elektronicky 
prostřednictvím digitálního systé-
mu DiPSy. 

Elektronicky  
je to nejjednodušší

Žáky čeká jednotná přijímací 
zkouška, která je povinnou sou-
částí přijímacího řízení na střední 
školy. Přihlášky mohou žáci podat 
třemi různými způsoby, vždy ale 
pouze jednou z možností: 

 ▪ Elektronicky 
 ▪ Podáním tištěného výpisu 

z online systému
 ▪ Podáním vyplněného 

tiskopisu s přílohami
Nejjednodušším způsobem 

je podání elektronicky na domé-
ně www.dipsy.cz, která se spus-
tí od 1. do 20. února. Po přihláše-
ní do systému pomocí elektronické 
identity uvidíte seznam svých dětí 
a vyberete, které chcete přihlá-
sit. Není třeba vyplňovat už žádné 
osobní údaje. Ze seznamu vyberete 
až 3 obory bez talentové zkoušky, 

do kterých chcete podat přihláš-
ku. Vyberete je v pořadí dle pri-
ority pro přijetí. Systém nabídne 
přehledné informace o každé ško-
le – přehled oborů vzdělání, počet 
letos přijímaných uchazečů i po-
čty přihlášek a přijatých uchazečů 
v minulých letech. Upozorní i na 
dokumenty, které vybraná škola 
vyžaduje doložit k přihlášce pro 
příslušný obor vzdělání. Ty pak na-
hrajete jako fotky nebo skeny. Po 
odeslání přijde potvrzení o přihlá-
šení na váš e-mail. 

V případě podání tištěného vý-
pisu z online systému vše vyplní-
te elektronicky bez přihlášení. Ze 
systému pak přihlášku vytiskne-
te, podepíšete a doručíte poštou, 
osobně, nebo datovou schránkou 
na všechny zamýšlené školy. V pří-
padě klasické listinné přihlášky ji 
vyplníte a doručíte do každé zvo-
lené školy. Ke každé přihlášce při-
ložíte všechny přílohy, které daná 
škola nebo obor požaduje. Každá 
přihláška musí mít obory uvedené 
ve stejném pořadí dle zvolené prio-
rity pro přijetí. Do systému je pak 
zadá sama škola.

Seřadit tři vybrané obory  
je nejdůležitější

Od loňského roku žáci seřazu-
jí přihlášky podle svých priorit 
a státní přijímací zkoušku vykonají 
jen jednou. Podle počtu získaných 
bodů pak systém rozřadí děti do 
vybraných škol, a to už nelze změ-
nit. Pokud by se žák vzdal přijetí na 
školu nebo se na žádnou z vybra-
ných škol nedostal, bude moci opa-
kovat přijímačky v druhém kole, 
kdy může podat až pět přihlášek 

na různé obory. Podle závazné při-
hlášky pak matematický algorit-
mus v kombinaci s výsledky při-
jímacích zkoušek rozhodne, na 
kterou školu bude přijat. 

Která škola  
je ale ta správná? 

Výběr střední školy může zá-
sadním způsobem ovlivnit bu-
doucnost, a ne každý deváťák či 
jeho rodiče mají jasno o budoucím 
uplatnění. Gymnázium je vhodné 
pro žáky, kteří mají ambice studo-
vat vysokou školu nebo nemají jas-
nou představu o konkrétním povo-
lání. Odborná škola připraví děti 
na práci v konkrétním oboru, např. 
zdravotnictví, ekonomie či stava-
řina. Připraví ale jak na praxi, tak 
i ke studiu na vysoké škole, kam se 
mohou žáci hlásit po státní matu-
ritě. Odborné učiliště je pak zamě-
řeno na konkrétní řemesla jako ku-
chař, instalatér apod. 

Novým zajímavým oborem se 
stává v posledních letech lyceum 
– kombinace obecně odborného 
oboru, který žáky připraví na stu-
dium na vysoké škole. „V letošním 
školním roce 2024/25 se obory ly-
ceí vyučují na 185 školách. Jejich 
počet se oproti loňskému školní-
mu roku zvýšil o 31, vzdělává se 
v nich 21 065 žáků, meziroční ná-
růst je o 2 017 žáků. Rostoucí trend 

zaznamenává počet žáků od škol-
ního roku 2017/18. Kolik škol vypí-
še přijímací řízení v oborech lyceí 
pro nadcházející školní rok bude 
známo 1. února,“ uvedl mluvčí mi-
nisterstva školství Patrik Kubas. 
Do této doby mohou ředitelé škol 
vypisovat podmínky pro přijímací 
řízení a počty míst pro první kolo 
dle svého uvážení. Přesný počet 
škol a volných míst tak budou žáci 
znát až v den, kdy se mohou přihla-
šovat do systému DiPSy.

Otázky na přijímačky 
si mohou žáci natrénovat 

Jednotná přijímací zkouška 
se skládá ze dvou písemných tes-
tů: z českého jazyka a literatury 
a z matematiky. Varianty testů jsou 
různé pro čtyřleté obory, pro šesti-
letá gymnázia a pro osmiletá gym-
názia. Maximální možný počet 
dosažených bodů v testech z mate-
matiky i českého jazyka a literatu-
ry je 50 bodů. Minimální hranice 
úspěšnosti není centrálně stanove-
na, školy si však mohou minimální 
hranici stanovit samy v rámci kri-
térií pro přijetí. 

Chcete si vyzkoušet testy na 
střední školy? Najdete je na webu 
novinykraje.cz. 

novinykraje.cz 
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Neodkládejte operaci šedého zákalu
Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit šedý zákal (tzv. katarakta). Toto časté oční 
onemocnění komplikuje život řadě seniorů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zákalu 
odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha.

Co je to šedý zákal a podle čeho pacient pozná, že 
má šedý zákal?
Šedý zákal je stav, při kterém dochází ke snížení 
průhlednosti lidské čočky, a to nejčastěji v důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve věku 60 až 75 let 
a příznakem je zamlžené, zhoršené a zkreslené vidění 
na blízko i do dálky. Šedý zákal nelze odstranit jinak než 
operací a neexistuje jiný způsob jeho léčby.

Jak probíhá operace šedého zákalu?
Jedná se o zcela bezpečný a rychlý chirurgický zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Operace šedého zákalu 
je zcela bezbolestná a provádí se v lokální anestezii. 
Během operace se vymění lidská oční čočka za čočku 
umělou. Operace trvá asi 15 minut a druhý den 
pacient již na oko vidí. Po dohodě s lékařem je možné 
operovat i obě oči v jeden den. V Očním centru Praha 
je operace šedého zákalu hrazena všemi zdravotními 
pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na podstoupení operace?
Pacient by operaci neměl zbytečně odkládat a měl 
by ji podstoupit ve chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v běžném životě. V současné chvíli se již nedoporučuje 
nechat šedý zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen kvalita 
života, ale i to, že čím více je šedý zákal tzv. uzrálý (star-

ší), tím bývá oční čočka více postižená, je tvrdší a hůř se 
odstraňuje. Operace pak může být náročnější a může 
přinášet více rizik. 

Jaké nitrooční čočky si vybrat?
V Očním centru Praha dlouhodobě spolupracujeme 
s nejvýznamnějšími světovými výrobci nitroočních 
čoček, jako je Alcon, Zeiss a další. Výběr čoček pacient 
konzultuje s lékařem v rámci předoperačního vyšetření 
a volí se s ohledem na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si uvědomuje, že mají 
možnost si vybrat, jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. Mohou si připlatit za prémiové nitrooční čočky, 
které jsou pro zrak šetrnější, poskytnou lepší kontrastní 
citlivost, a dokonce je mohou zbavit závislosti na brý-
lích. Nitrooční čočka zůstává v oku na celý život, proto 
všem pacientům doporučuji, aby výběr čoček před 
operací opravdu důkladně zvážili.

Proč si pro operaci šedého zákalu zvolit právě Oční 
centrum Praha?
S operacemi šedého zákalu máme obrovské zkušenosti. 
Byli jsme prvním soukromým kataraktovým centrem 
v České republice. Provedli jsme více než 100 000 nitro-
očních operací, což svědčí o obrovské důvěře pacientů. 
Těší mě, že jsou mezi nimi i naši příbuzní a známí. 

Největší odměnou za naši práci je spokojený pacient, 
který nás doporučí dál svým blízkým a přátelům, a ti 
opět dál a dál.

www.ocp.cz Oční centrum Praha, a.s.
Port7 | Nádraží Holešovice
Holešovice 1637, Praha 7

M 603 289 736
 T 220 807 757
 @ recepce@ocp.cz

• Provedli jsme více než 100 000 nitroočních operací
• Vysoká kvalita garantovaná excelentními chirurgy
•
•
•

Plně hrazená 

pojištění

Operace šedého zákalu 

Vidět jasně!
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MUDr. Radan Zugar
Primář Očního centra Praha
Věnuje se kataraktové chirurgii, ročně provede přes 
2 500 operací šedého zákalu. Celkem již má na kontě  
25 000 operací šedého zákalu. Dále se věnuje se léčbě 
sítnice, aplikuje anti-VEGF preparáty a vede glauko-
movou poradnu.

MUDr. Andrea Janeková, FEBO
Vedoucí lékař centra kataraktové a refrakční  
chirurgie / Zástupce primáře 
Ročně provede přes 2 500 nitroočních operací. Speci-
alizuje se na chirurgii šedého zákalu, refrakční chirurgii 
a chirurgii sítnice a sklivce. V poslední době se rovněž 
věnuje mikroinvazivním operacím zeleného zákalu.

Doc. MUDr. Jiří Pošta, CSc., FEBO
Chirurg, specialista na kataraktovou  
a refrakční chirurgii
S počtem více než 30 000 operací šedého zákalu se 
řadí k předním chirurgům v ČR, věnuje se rovněž 
refrakční a laserové chirurgii. Je držitelem nejvyššího 
ocenění ČSRKCH – medaile profesora Vanýska za 
přínos v rozvoji implantologie v očním lékařství v ČR. 
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Vyrazte na výlet s tajenkou! Hledáte inspiraci na cestování po naší krásné zemi? Vyplňte naši křížovku a tajenka vás zavede na místo plné tipů  
na rodinné výlety, turistické trasy i přírodní skvosty. Pojďte objevovat netradiční cíle a užijte si spoustu zábavy! 

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 7. 2. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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VÝKUP ODZNAKŮ, MEDAILÍ, 
ZBRANÍ A VOJENSKÝCH VĚCÍ

VINOHRADSKÁ 97 (metro A, tram. 11, 13 - Jiřího z Poděbrad)
VÝKUP každou STŘEDU od 10 - 17 hod. p. Galaš tel. 603 386 609

UVEDENÉ CENY GARANTUJEME - VYPLÁCÍME IHNED

2 000 Kč a víc

1 000 Kč a víc

5 500 Kč a víc

2 500 Kč a víc

ZBRANÍ A VOJENSKÝCH VĚCÍ

6 500 Kč a víc

VÝKUP ODZNAKŮ, MEDAILÍ, 
ZBRANÍ A VOJENSKÝCH VĚCÍZBRANÍ A VOJENSKÝCH VĚCÍ
VÝKUP ODZNAKŮ, MEDAILÍ, VÝKUP ODZNAKŮ, MEDAILÍ, 
ZBRANÍ A VOJENSKÝCH VĚCÍZBRANÍ A VOJENSKÝCH VĚCÍ

5 000 Kč a víc

10 000 Kč a víc

ZŠ a MŠ Dr. E. Beneše přijme

UČITELE/UČITELKU INFORMATIKY
Nástup ihned. 
Nabízíme moderně vybavenou školu, potřebnou 
podporu a mnoho dalších benefitů. 
V případě zájmu, prosím, posílejte životopis na 
e-mail: zscakovice@zscakovice.cz

ZŠ Dr. Edvarda Beneše
nám. Jiřího Berana 500

Praha 9 - Čakovice  

www.zscakovice.cz
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www.fajnvylety.cz
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s pomocí dotace NZÚ light Vás to nebude stát 
ani korunu (dotace pokryje 100 % částky)  
a ješťe ušetříte až 35 % na nákladech 
za vytápení.
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Stavíme bydlení  
pro život
S námi sázíte na seriózní a stabilní 
společnost, tradici a bezproblémovou 
cestu k vašemu bydlení.

cpirezidence.cz
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